
Temat nr 5/20 

Zbiornik mający kształt walca o średnicy wewnętrznej 250 mm i długości 600 mm , zawierający 

skroplony propan o temperaturze 10C, przestawiono do pomieszczenia, w którym panowała 

temperatura 35C. Zbiornik był wypełniony płynnym gazem w 95%. Temperatura w zbiorniku zaczęła 

wzrastać wskutek przenikania ciepła z otoczenia. Wyznaczyć zależności zmian temperatury, ciśnienia i 

stopnia suchości propanu w zbiorniku od czasu. Określić czas, po którym zbiornik będzie wypełniony 

w 100% cieczą. 

 Grubość ścianki zbiornika wynosi 2 mm. Współczynnik przenikania ciepła pomiędzy powietrzem a 

propanem przyjąć równy 8 W/(m2K). Dane termofizyczne dla propanu można uzyskać na stronie: 

http://webbook.nist.gov/chemistry/fluid/. 
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